10 класс
Учение о клетке
Вариант 1
1. Живое отличается от неживого: 
А) составом неорганических веществ 
С) обменом веществ 
В) наличием катализаторов 
Д) взаимодействием молекул друг с другом 
2.  Биологической системой называют: 
А) объединение однородных клеток 
С) несколько рядом расположенных органов 
В) органы живого организма 
Д) любые биологические объекты 
3.  Межвидовые отношения начинают проявляться: 
A) На биогеоценотическом уровне. 
B) На популяционно-видовом уровне. 
C) На организменном уровне. 
D) На биосферном уровне. 
4.  В клетках каких организмов содержатся хлоропласты?
А) Животных
В) Растений
С) Животных и растений
Д) Грибов
5.  К прокариотам относятся: 
А) Растения 
В) Животные 
С) Грибы 
Д) Бактерии и цианобактерии 
6.  Рибосомы участвуют в синтезе: 
А) АТФ 
В) белков 
С) липидов 
Д) углеводов 
7. Размножение — это процесс: 
А) увеличения числа клеток; 
В) воспроизведения себе подобных; 
С) развития организмов в процессе эволюции; 
Д) усложнения строения и функций органов 
8.  Ядро – это : 
А) двумембранная структура; 
В) одномембранная структура; 
С) немембранная структура; 
Д) трехмембранная структура.
9. Какие органические соединения выполняют функцию биокатализаторов?
А) нуклеиновые кислоты
Б) белки
В) липиды
Г)углеводы
10. В состав молекулы ДНК не входит:
А) цитозин
Б) фосфорная кислота
В) рибоза
Г) тимин

11.  В молекуле ДНК количество нуклеотидов с тимином составляет 20% от общего числа. Какой процент нуклеотидов с цитозином в этой молекуле?
А) 30%
Б) 40%
В) 60%
Г) 80%
Задача 1. Ген содержит 366 кодирующих нуклеотидов. Какое количество аминокислот содержится в белковой молекуле, которая закодирована в этом гене?



Задача 2.Фрагмент одной цепи ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов:
Т-А-Т-Т-А-Г-Г-Т-Ц-Ц-Т-А
 1) Определите последовательность второй цепи ДНК;
2) определите последовательность нуклеотидов на иРНК;
3)  определите последовательность аминокислот белка.
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10 класс
Учение о клетке
Вариант 2
1. Основными веществами в живых организмах являются: 
A) Углеводы. 
B) Витамины. 
C) Жиры. 
D) Белки.
2. В клетках каких организмов содержатся хлоропласты?
А) Животных
В) Растений
С) Животных и растений
Д) Грибов
3.  К прокариотам относятся: 
А) Растения 
В) Животные 
С) Грибы 
Д) Бактерии 
4. На каком уровне организации живой материи происходят процессы биосинтеза белка?
А) Молекулярном
Б) Клеточном
В) Организменном
Г) Биогеоценотическом
5. Клетки каких организмов не имеют клеточной стенки?
А) Бактерий
В) Грибов
С) Растений
Д) Животных
6. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 
А) нуклеотиды; 
В) аминокислоты; 
С) пептиды; 
Д) моносахариды. 
7.  Один триплет ДНК содержит информацию: 
А) о последовательности аминокислот в белке; 
В) об одном признаке организма; 
С) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь; 
Д) о начале синтеза и-РНК, 
8. Автотрофные организмы получают энергию: 
А) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 
В) из готовых органических веществ; 
С) за счет распада неорганических веществ; 
Д) за счет распада воды. 
9. В состав молекулы РНК не входит:
А) цитозин
Б) фосфорная кислота
В) рибоза
Г) тимин
10. Сколько видов РНК выделяют?
А) два
Б) три
В) четыре
Г) пять
11. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с гуанином составляет 30% от общего числа. Какой процент нуклеотидов с тимином в этой молекуле?
А) 20%
Б) 30%
В) 60%
Г) 70%

Задача 1. Ген содержит 396 кодирующих нуклеотидов. Какое количество аминокислот содержится в белковой молекуле, которая закодирована в этом гене?



Задача 2.Фрагмент одной цепи ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов:
А-А-Г-Т-Ц-Т-А-Ц-Ц-Г-Т-А
1).Определите последовательность второй цепи ДНК;
2). определите последовательность нуклеотидов на иРНК;
3). определите последовательность аминокислот белка.

Задание выполняется с помощью таблицы, в которой нуклеотиды в иРНК (в скобках – в исходной ДНК) соответствуют аминокислотным остаткам.
Генетический код
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